

有人随大流，有人慢悠悠

闯红灯的主儿，还真“有型”

你有没有闯过红灯？昨天，南京一位网友把他从地铁站出来后，拍到的几张行人闯红灯的照片上传到网上。这位有心的网友把闯红灯的人分为“快速小跑型”“霸道堵车型”“单挑群车型”等。记者昨日到新街口淮海路与洪武路路口实地观察，发现行人闯红灯，还真是各有各的“型”。

▶新街口的淮海路与洪武路交界路口，是闯红灯的“高发区”

“随大流”型

在新街口的淮海路路口，从万达广场到对面的香港城，绿灯时间是30秒。可在繁华的新街口，这短短30秒来不及让行人“大军”通过。于是有些行人等不得还差几秒钟就是绿灯，便开始“理直气壮”地过街。”30秒过后，人潮还在继续涌动，直到红灯亮了20秒左右，才有“尘埃落定”的迹象。可这也是暂时的，由于一个红灯时长100秒，个别行人等不及，往往会选择过街。

昨日下午3点左右，记者看到，万达广场对面的红灯还有40多秒，一位高个男士就走到马路中央。看到“带头大哥”的示范，又有七八个行人跟着过去。

很多行人过马路闯红灯都有从众心理。行人陈小姐告诉记者，她有时过马路，干脆就不看红绿灯，直接跟着人流走。“这样又安全，又省时间。”

[提醒]过马路千万不要“随大流”，因为这很容易造成群伤事故。在过马路的时候，要有“世人皆闯，唯我独等”的清醒，这才是对自己的生命负责。

“沉稳”型

一般人过马路都是眼观六路、耳听八方，三步并两步，力图“速战速决”。可是昨天下午新街口淮海路的过街人群中，周先生不慌不忙，踱着步子，像逛街一样悠哉。他告诉记者，自己也想赶紧走过去，可是这里的人流大，前后左右都是人，“你急别人不急”，干脆就放慢脚步，只当是在散步。



忙，踱着步子，像逛街一样悠哉。他告诉记者，自己也想赶紧走过去，可是这里的人流大，前后左右都是人，“你急别人不急”，干脆就放慢脚步，只当是在散步。

红灯还有20多秒，赵先生跟着众人向对面的香港城走去。突然他大呼一声：“红灯！”立马停在原地，跟在他后面的人没来得及多想，也停在路中央。原来他看到有车驶过，想提醒走在前面的母亲和女友。谁知两人头都没回，手挽手地走到了马路对面。赵先生有些无奈，但他坦言，自己平常也常闯红灯，“主要是上班赶时间”。

[提醒]如果闯红灯，还在斑马线上慢悠悠地走，第一对自己不安全，第二很容易让经过的车辆急刹车，引起追尾等事故。

“被迫闯”型

说起闯红灯，于小姐觉得自己很“无辜”。她告诉记者，龙蟠中路七里街公交站的路口，晚上九点以后，过街绿灯就只有20秒钟，“要一溜小跑才刚好能过去。”按照正常速度，于小姐刚走到路中央，就亮红灯了，所以闯红灯是不得已的。“要是老人，怎么能赶得过去呀？”

可是没有红绿灯，更糟糕。网友“东征旧路”在网上留言，“在中山门下来到李府街的地方，有斑马线却没有红绿灯，只

能等到三百米外的清溪路口红灯亮了，车辆堵到南博门口，才能过去。每次过街都是一场博弈，司机看我怕不怕挨撞，我看司机敢不敢真的撞上来。”

[提醒]红灯太短并不是行人闯红灯的理由，交管部门设置红绿灯时间，是根据路口的车流来决定的。一般宽阔的人行道中央都画有黄色的线，这就是行人等待区；如果不能在一个绿灯周期过马路，行人可以在这个等待区内等待下一个绿灯的到来。

“东张西望”型

协警梁师傅负责维持新街口新华书店门口的交通秩序。他告诉记者，由于修路，这个路口没有行人过街红绿灯，全靠人工维持。“看到机动车停，我们就挥挥手里的小旗子，示意行人过去。”但他说，遇到高峰期，8个人都维持不了局面。“这里没有摄像头，机动车也闯红灯。”

在众多闯红灯的类型中，“东张西望型”可以说危害最大。昨日下午4点钟左右，新华书店斜对面发生了一起交通事故。一辆小汽车撞上了一位骑自行车的男子。记者赶到时，地上有一摊血，交警正在现场调查，男子已被送往医院。梁师傅告诉记者，当时这名男子骑着车四处张望，没看到对面的红灯。“还有很多行人一边低头发短

信，一边过马路，这样太危险了！”梁师傅说。

[提醒]闯红灯还心不在焉，这实在危险。碰到没有信号灯的路口，更要注意观察，如果在100米内有车辆疾驶而来，就要暂时等一下，等没有车后再通行。

»相关新闻

行人闯红灯怎么罚？

最近几年来，为了治理街头闯红灯、翻越护栏等交通违法行为，南京市交管部门一直在探索有效的处罚办法。

2006年，南京市交管部门率先出台强硬措施，对公务员、军人、教师等群体交通违法的，在实施处罚后还要将其违法行为抄告单位进行内部处理。然而，这项措施在具体实施中却遭遇一些尴尬局面。一些闯红灯者留下诸如“刘德华”“张学友”的假名字、假单位，或者干脆声称没单位，有的甚至表示“不记得自己的名字”，现场执法难度较大，有些抄告至单位后单位负责人却不以为然。

2008年8月9日，南京交管部门又出硬招，行人闯红灯等违法行为无法实施罚款和抄告单位的，将让违法行为人临时充当义务协勤员，在路口“站岗”半小时，协助交警维持交通秩序。

仅仅过了数日，南京交管部门再出重拳，规定从8月13日起，行人在南京市主要路口闯红灯等交通违法行为，将被警方拍摄并送当地媒体曝光。目前，南京市交管部门已成立8个交通巡回宣传整治小组，在主城区56个主要路口实行流动检查，一旦发现有行人闯红灯、不走斑马线等行为，交警将进行拍照或视频摄像，每天下午集中送往当地报纸、电视台等媒体进行公开曝光。

南京市交管局相关人士表示，无论义务“站岗”还是曝光照片，都是加强交通文明教育的一种手段。今后，南京市闯红灯者可能面临“罚款”“抄告”“协勤”“曝光”四罚并处。 快报记者 赵晨文/摄

为两年前的一件“芝麻事”
环卫工与辅警
当街“打成一片”

“环卫工跟辅警打起来了！”昨天下午，有市民报料称，新街口中山路与华侨路路口，环卫工与辅警打架，难分难解。据了解，该名环卫工经常与这名辅警发生争执，而原因竟然是两年前的一场小纠纷，这让在一旁劝架的市民哭笑不得。

昨天下午，记者赶到现场时，环卫工正坐在石墩上，一名女交警站在一旁劝他不要激动，而头发花白的辅警则站在路口指挥交通，一言不发。

“不会饶了你，就跟你耗上了！”环卫工不停抱怨。他告诉记者，他负责这一片的保洁工作。有一次附近一家单位保洁员将垃圾扔到楼下，他就上前清扫，“我一看，呦，里面有一个电脑砸鼓，还值点钱。”后来他就将砸鼓以50元的价格卖给了这名辅警。随后几天，他都将捡到的砸鼓卖给该辅警。“一开始的时候我们的关系很好，但之后他都没跟我商量，而是跟那家单位什么人说过了，让保洁员不要将砸鼓扔到门口，他直接回收。”环卫工气愤地说。

“这都是两年前的事了！”一直沉默的辅警忍不住喊道。他说，起初的确是因为环卫工捡到的砸鼓卖，“之后我找到这家单位，跟他们商量由我专门回收。这样一来就断了他的财路，他就一直追着我骂！”这名辅警称，他也没有回收多长时间。随后这家单位就招标，由其他公司回收了。但这两年来就没少受环卫工的辱骂。

“哎，多大事啊，至于这样嘛！”在一旁劝架的市民哭笑不得。

实习生 马薇薇 快报记者 孙玉春

借老乡身份证买票登机被罚
你忽悠了我，快赔钱！

快报讯（记者 陈英 通讯员 王锐）在南京打工的胡先生往年过年回家都是坐火车，今年首次“开洋荤”乘飞机回老家，结果买票时被忽悠了一下，差点上不了飞机。

胡先生老家在西安，年前和几个老乡到江宁科学园大学城内的一家机票售票点买机票。因为出门匆忙，没带身份证，也不太记得自己的身份证号码。正在着急时，售票点工作人员小林给他出了一个主意：“你就用你老乡的身份证买吧。”胡先生是第一次坐飞机，对具体购票事项也不清楚，加上回家心切，听小林这么说，就借用一个老乡的身份证，花了590元买了飞往西安的机票。

可是当胡先生到机场，拿着老乡的身份证准备安检登机时，却被查了出来，不仅上不了飞机，还要罚款300元。没办法，胡先生只好又重新买机票，但因为时间临近登机，机票不打折了，胡先生为此掏了1160元。过完年回南京后，他越想越觉得窝火。

在江宁科学园消协的调解之下，销售点退还了胡先生的机票钱590元，并赔偿罚款300元，另外补偿新购机票的差价570元。

瞧瞧河定桥这块

有站牌没车，有车没站牌，晕啊！

快报讯（记者 常毅 实习生 季铖）“如果公交车不走这儿了，就应该把牌子换掉，或者至少把这路车的站牌遮挡起来。”春节期间，市民张先生几次想从河定桥站乘坐104路车的站牌，却一直没有等到车。相比之下，不远处则上演着另一幕有车无牌的情况：许多市民站在一处工地的围挡前等待着公交车，一块破烂不堪的公交站牌则倒在围挡内。

记者看到，这片公交站牌混

乱的区域位于江宁区秦淮路与双龙大道的交界处。104路的河定桥站就在这里，一块简单的金属牌，上面除了104路外还有江宁区内2路。“104路车不太清楚。”正在站牌下等区内2路车的王女士说，她经常从这坐区内2路车出行，印象中不记得最近104路车在该站停靠过。

沿着秦淮路往东走到十字路口右转，双龙大道高架正在此处进行施工，一块破旧的公交站牌倒在

了围挡内。“我们本地人知道在这等车，外地人怎么办？”等车的沈先生说，春节期间许多外地人来到南京过年，没了站牌他们坐车太不方便了，这也严重影响了南京的城市形象，“从高架开始在这施工，这块公交站牌就被拆掉了，到现在也不修好，太不负责任了！”

昨天下午，记者拨通了新城巴士公司的电话。对方表示由于高架施工，104路往市区方向的车辆绕开了秦淮路，新城公司曾经

在相应的公交站牌、各类媒体上发布过通知，河定桥站牌上的通知掉落在了，才造成了有站无车的情况；等施工结束，104路就会恢复正常，停靠河定桥站。关于双龙大道旁没有公交站牌的情况，江宁区运输管理所的朱所长表示，是由于高架施工方的疏忽造成，他们会尽快督促施工方修复公交站牌。他还表示，在双龙大道高架完工后，该片区区域将会重新修建公交站台，尽最大努力方便市民出行。



2001—2010 十年办学 百分信用
我们仅承诺助您提升“就业自信心”

即将毕业，一谈起就业就心慌：缺乏就业自信心
大学毕业，与农民工抢工作：缺乏就业自信心
工作两年，薪资不涨不敢跳：缺乏就业自信心
低薪不肯干，高薪不敢投：缺乏就业自信心
我们仅承诺帮助您找回自信，体现您的自身价值：
一个好的技能、一个好的行业、一个好的职位、一个好的发展。

学IT，好工作，我选北大青鸟！

电话：025-83684399 83684398 地址：南京市珠江路609号东来科技大厦2楼 网址：<http://www.pledu.com>

新春就业示范班

为保障2010年南京地区IT人才需求，北大青鸟普雷校区开设2010春季定向培养就业班。

要求：年满18周岁，具备高中以上学历，对计算机感兴趣，想深入学习计算机技术（可无基础）；积极上进，有责任感，有时间观念和抗压能力，有IT相关行业工作经验者优先。

2001年，南京普雷与北大青鸟APTECH公司合作，成立了南京地区第一家北大青鸟——“北大青鸟珠江路小营校区”，经过10年的完善和积累，目前学校规模：
(1) 拥有教学场地1500平方米；
(2) 签约用人单位800余家；
(3) 毕业学员超过7000名；
(4) 09年就业率为98%；
(5) 聘请教师20余名；
(6) 北大青鸟APTECH全国就业明星中心（华东区唯一，全国仅3家）；
(7) 南京市科技局、人事局、教育局指定软件人才培养基地；
(8) 南京市科技局软件产业化-人才培养专项基金